

Nové „Avasty“. České startupy v oblasti kyberbezpečnosti zaujaly silné investory

Jan Sedlák

České startupy zaměřené na kybernetickou bezpečnost mají za sebou úspěšný rok. Od investorů letos získaly přes 500 milionů korun. Tento úspěch symbolicky navazuje na spojení Avastu s americkým konkurentem NortonLifeLock za 190 miliard korun. Nové „Avasty“ by na tento český příběh úspěchu mohly alespoň částečně navázat.

V Česku zároveň vzniká podhoubí umožňující vznik dalších projektů. I díky tomu, že po prodeji Avastu řada jeho zaměstnanců zbohatne.

„Mohou peníze vzít a založit vlastní startupy. Pro Česko je to dobrá zpráva,“ uvedl ředitel Avastu Ondřej Vlček.

Rozjezd s dvaceti miliony dolarů

Největší sumu letos od investorů získala pražská společnost Resistant AI. Investorem, který do ní vložil 16,6 milionu dolarů, tedy asi 360 milionů korun, je fond GV spadající pod Google. Startup už si celkově přišel na téměř dvacet milionů dolarů. Peníze investovali také londýnský fond Index Ventures pod vedením Čecha Jana Hammera a tuzecké Credo Ventures.

Resistant AI rozjel Martin Rehák, jenž v minulosti s nynějším technickým ředitelem Avastu Michalem Pěchoučkem založil firmu Cognitive Security. Tu v roce 2013 koupil

americký kolos Cisco. Šlo o jeden z prvních úspěchů zdejší rodící se startupové scény.

V Resistant AI se Rehák zaměřuje na vývoj umělé inteligence zamezující podvodům a zneužívání ve finančním sektoru. „Jedná se o umělou inteligenci, která chrání jinou umělou inteligenci tím, že na ni neustále útočí,“ nastínil Rehák. Mezi zákazníky patří bankovní skupina KBC nebo poskytovatel finančních služeb Twisto.

Antivirus bez instalace

Brněnský Whalebone si přišel na tři miliony dolarů. Hlavním investorem je maďarský fond Day One Capital, v němž působí bývalí manažeři Magyar Telekom Group. Peníze vkládal také miliardář Pavel Bouška, majitel firmy Vafo Praha, která vyrábí krmiva.

Whalebone vyvíjí cloudovou technologii, kterou do svých sítí nasazují zejména operátoři a poskytovatelé internetu. Odchyťává nebezpečný provoz a nepouští ho ke koncovým zákazníkům. Operátoři tak klientům mohou nabízet antivirovou ochranu bez instalace aplikací. „Tento typ ochrany si pořídí zhruba desetkrát více lidí, než když musejí něco instalovat či registrovat,“ spočítal šéf Whalebone Richard Malovič. Whalebone používají rakouský AI Telekom, japonské NTT, české O2 nebo největší hráči na Maltě, v Estonsku či v Chorvatsku.

Jde o umělou inteligenci, která chrání jinou umělou inteligenci tím, že na ni neustále útočí.

Tři miliony dolarů do Brna přitekly také od Springtide Ventures, fondu patřícího pod skupinu KKCG. Peníze získal startup ThreatMark hlídající zabezpečení internetového bankovníctví. Kapitál do něj v minulosti vkládala i skupina Rockaway. ThreatMark jako výkonného ředitele najal Daniela Rawlingse, který v minulosti působil v nejvyšším vedení firmy LifeLock. Ta je dnes součástí Nortonu spojujícího se s Avastem.

Fond Nation 1 vložil 22 milionů korun do ústecké služby GoodAccess, jež během roku získala přes tisíc zákazníků. Nabízí zabezpečenou VPN síť v cloudu. Podobnou technologii má i Cisco, které se ale zaměřuje na velké firmy, zatímco GoodAccess tuto službu zpřístupňuje i menším společnostem.

Desítky milionů posbíral rovněž startup Wultra, investorem je J&T. Projekt Petra Dvořáka, který v minulosti prodal Avastu firmu Inmite, zabezpečuje mobilní bankovníctví u ČSOB a dalších.

Restauratéři kritizují nová vládní opatření

Vláda nevyšvětlila nová protipandemická opatření přesně a restauratéři jsou zmateni, uvedli včera zástupci Asociace malých a středních podniků a živnostníků (AMSP).

Ta krizuje hlavně oznámení ministra zdravotnictví Vlastimila Válka (TOP 09), že akcí, večírků a silvestrovských oslav se bude moci od 29. prosince do 2. ledna účastnit nej-

výše 50 lidí. Podle Luboše Kastnera z AMSP není jasné, zda kapacita 50 hostů se bude týkat celého období, nebo pouze večerních časů, případně by stačilo událost nenazvat vánoční nebo silvestrovskou oslavou.

Provozovatelé budou také mít problém dodržet povinnost ověřovat prostřednictvím QR kódů aplikace Tečka, zda mají hosté příslušné doklady. „Nejsme Německo a všichni

hospodští nemají prostředky, aby si mohli pořídít čtečku QR kódů,“ uvedl.

Restauratéři podle Kastnera stále marně čekají na sdělení, na jakou podporu budou mít v důsledku vládních omezení nárok. Vyhlášení výzev kompenzačních programů je na současném ministru průmyslu a obchodu Jozefu Síkelovi (za STAN). Síkel se podle mluvčí rezortu s programy seznamuje. **ČTK**